1.zarthelyi

"A" csoport

Valosziniségszamitds és statisztika programtervezd informatikusoknak, 2015 sz

Valaszaitokat minimélis médon indokoljatok! Példdul: miért varidcid/kombindcic képletét alkalmazzdtok,
milyen tanult tételt alkalmaztatok egy-egy lépésnél? Ha egy nevezetes eloszlds sulyfigguényét/virhato értékét
haszndljatok, akkor fel kell tintetni, hogy milyen eloszldsrol van szd, milyen paraméterekkel stb.

A felhasznalhat6 id6: 90 perc. A dolgozatra legfeljebb 110 pont szerezhets, azonban maximum csak 100 pont
vihet6 tovabb. Ha valaki nem ér el 40 pontot, akkor meg kell ismételnie az elsé zarthelyi dolgozatot.

1. (18=3+2+3+3+4+3 pont +3) Egy vallalkozas 30 {Gs tarsasaga 5 £6s felelGs bizottsagot szeretne kialakitani.
Mindenki azonos médon mélté betdlteni ezt a tisztet, igy sorsolds utjan valasztjak ki a bizottsag tagjait.
Tudjuk még, hogy a bizottsdgban 18 né van.

a) Mi az eseménytér? Hany elem?
b) Hanyféleképpen allithato dssze csak néi bizottsag?

c) Mi a valoszintsége egy néi bizottsag felallasanak? Milyen valoszindséggel lesz csak férfiakbol allo
bizottsag?

d) Nevezziik "ardnyosnak" azt a bizottsagot, amelyben 3 ng és 2 férfi van (ilyenkor a nemek aranya a
bizottsagon és a tarsasdgon beliil megegyezik). Milyen valészintséggel fognak "aranyos" bizottsagot
sorsolni?

e) Addig sorsolunk ujra és Gjra, amig "aranyos" bizottsdgot nem kapunk. Varhatéan hanyszor kell
djrasorsolni?

f) Mi a valészintisége, hogy a bizottsagban lesz legalabb 1 férfi?
g) szorgalmi: Mi a valoszintisége, hogy a bizottsdgban a nék nagyobb ardnyban lesznek (vagyis legalabb
3-an)?

2. (17=4+6+7 pont) Egy p valoszintséggel fejet mutaté érmeét feldobunk 8-szor. Tekintsiik a kovetkezd
eseményeket:
E := {az 6t6dik dobés fej}
F := {a hatodik dobésnal latom a 3-dik fejet}
a) Mi az eseménytér? Hany elemd?
b) Mi az F és F események valoszintisége?
c) Van-e olyan p, amire ez a két esemeény tekinthetd fiiggetlennek?
3. (15 pont) Egy felmérés szerint a Magyarorszdgon kaphato terhességi tesztek esetében, ha egy né terhes,
akkor a teszt pozitiv vélasza 98%-os valoszintiséggel biztos. Alpozitiv terhességnek a Magyarorszagon
kaphato tesztek esetében szinte nincs is esélye, csupan 0,01%. Ha valaki negativ terhességi tesztet kapott,

akkor mi annak a valoszintisége, hogy mégis terhes? Tegyiik fel, hogy Magyarorszégon a teszt elvégzésének
pillanataban a nék 2,4%-a volt terhes (akar tudataban volt terhességének, akar nem).

4. (20=8+5+T7 pont) Neégyszer dobunk egy szabélyos érmével. Legyen X a dobott fejek és irasok szaméanak
a négyzetdsszege (pl. dobok harom fejet és egy irédst, akkor a vv. 10 = 32 4 12 értéket veszi fel). Adja meg
a) X eloszlasat,
b) X eloszlasfiiggvényét (rajzon elég bemutatni, csak az értékek legyenek felttintetve egyértelmten),

c) X varhato értékét és szorasat!



5. (21=5+5+3+4+4 pont) Egy autogyar kérddivet toltetett ki az alkalmazottjaival, ami alapjan megallapi-
tottak, hogy a legtobb dolgozojuk bulizni szokott a hétvégén. A gyartott autok tesztjei azt mutattak, hogy
a hétfén gyartott autok sokkal rosszabb mindségiiek, mint a masik négy napon gyartottaké.A hétfsi autok
minden honapban (egymaéstol fliggetlentl) 0,05 valoszintiséggel robbannak le, mig a nem hétf6i autoknél
ez az ardny csupan 0,01. Feltételezziik, hogy a hét minden hétkéznapjan azonos szdmu autét gyartanak,
hétvégén pedig a gyartas sziinetel.

a) Mi a valdsziniisége, hogy ettdl a cégtdl az tjonnan vésarolt autém lerobban az els§ honapban? (Ha
nem sikeriil kiszamolni, akkor a tovabbiakban a lerobbanas valészintségét vegyiik 0,018-nak.)

b) Mi a valdszintisége, hogy az Gj autém az elsé harom hénapban legfeljebb egyszer robban le?

¢) Mi a valosziniisége, hogy a kocsim elGszor éppen karacsonykor (a 12-dik hénapban) robban le?

d) Véarhatoan hanyszor fog lerobbanni a kocsim az els§ évben? Na és mikor fog varhatdan elGszor
lerobbanni?

e) Mi a valoszintisége, hogy a 3-dik év végén (a 36-dik honapban) fog az aut6é éppen harmadszor lerob-
banni?

6. (19=14+42+3 pont) Egy konyv minden oldalan sok karakter van, minden karaktert egyméstol fiiggetleniil,
kis valészintiséggel ugyan, de elgépelhetnek. Mindek6ézben azért minden oldalon atlagosan lesz néhény
hiba.

a) Atlagosan hany elgépelési hiba van egy oldalon, ha tudjuk, hogy 95% annak a valészintisége, hogy
legalabb egy hiba van egy oldalon?
b) Mi annak a valészintisége, hogy nincs hiba egy oldalon?

¢) Mi annak a valdszintsége, hogy legfeljebb 3 hiba van egy oldalon?



1.zarthelyi

"B" csoport

Valosziniségszamitds és statisztika programtervezd informatikusoknak, 2015 sz

Valaszaitokat minimélis médon indokoljatok! Példdul: miért varidcid/kombindcic képletét alkalmazzdtok,
milyen tanult tételt alkalmaztatok egy-egy lépésnél? Ha egy nevezetes eloszlds sulyfigguényét/virhato értékét
haszndljatok, akkor fel kell tintetni, hogy milyen eloszldsrol van szd, milyen paraméterekkel stb.

A felhasznalhat6 id6: 90 perc. A dolgozatra legfeljebb 110 pont szerezhets, azonban maximum csak 100 pont
vihet6 tovabb. Ha valaki nem ér el 40 pontot, akkor meg kell ismételnie az elsé zarthelyi dolgozatot.

1. (18=3+2+3+3+4+3 pont +3) Egy vallalkozas 30 {Gs tarsasaga 5 £6s felelGs bizottsagot szeretne kialakitani.
Mindenki azonos médon mélté betdlteni ezt a tisztet, igy sorsolds utjan valasztjak ki a bizottsag tagjait.
Tudjuk még, hogy a bizottsagban 12 né van.

a) Mi az eseménytér? Hany elem?
b) Hanyféleképpen allithato dssze csak néi bizottsag?

c) Mi a valoszintsége egy néi bizottsag felallasanak? Milyen valoszindséggel lesz csak férfiakbol allo
bizottsag?

d) Nevezziik "ardnyosnak" azt a bizottsagot, amelyben 2 ng és 3 férfi van (ilyenkor a nemek aranya a
bizottsagon és a tarsasdgon beliil megegyezik). Milyen valészintséggel fognak "aranyos" bizottsagot
sorsolni?

e) Addig sorsolunk ujra és Gjra, amig "aranyos" bizottsdgot nem kapunk. Varhatéan hanyszor kell
djrasorsolni?

f) Mi a valészintisége, hogy a bizottsagban lesz legalabb 1 ng?
g) szorgalmi: Mi a valészintisége, hogy a bizottsdgban a férfiak nagyobb aranyban lesznek (vagyis
legalabb 3-an)?

2. (17=4+6+7 pont) Egy p valosziniiséggel fejet mutatd érmét feldobunk 9-szer. Tekintsiik a kdvetkezs ese-
ményeket:
E := {a hetedik dobésnal latom a 4-dik fejet}
F := {az hatodik dobas fej}

a) Mi az eseménytér? Hany elemtd?
b) Mi az F és F események valoszintisége?
c) Van-e olyan p, amire ez a két esemeény tekinthetd fiiggetlennek?
3. (15 pont) Egy felmérés szerint a Magyarorszdgon kaphato terhességi tesztek esetében, ha egy né terhes,
akkor a teszt pozitiv valasza 98%-os valosziniiséggel biztos (legalabb 4 nappal a menstruacio utan elvégezve
a tesztet). Alpozitiv terhességnek a Magyarorszigon kaphato tesztek esetében szinte nincs is esélye, csupan
0,02%. Ha valaki pozitiv terhességi tesztet kapott (legalabb 4 nappal a menstruaci6 utan), akkor mi annak

a valészintisége, hogy tényleg terhes? Tegyiik fel, hogy Magyarorszagon a teszt elvégzésének pillanatdban
a nk 2,4%-a volt terhes (akar tudataban volt terhességének, akir nem).

4. (20=8+5+7 pont) Négyszer dobunk egy szabalyos érmével. Legyen X a dobott fejek szdma és irasok
szaménak az egymastol valo eltérése. Adja meg
a) X eloszlasat,
b) X eloszlasfiiggvényét (rajz elég),

c) X varhato értékeét, és szorasat!



5. (21=5+5+3+4+4 pont) Egy autogyar kérdsivet toltetett ki az alkalmazottjaival, ami alapjan megalla-
pitottak, hogy a legtobb dolgozojuk kipiheni magat a hétvégén. A gyartott autdk tesztjei azt mutattédk,
hogy a hétfén gyartott autok sokkal jobb mingségiiek, mint a méasik négy napon gyartottaké.A hétfsi
autok minden honapban (egymastol fiiggetleniil) 0,001 valoszintiséggel robbannak le, mig a nem hétfsi
autoknal ez az ardny magasabb: 0,01. Feltételezziik, hogy a hét minden hétkoéznapjan azonos szdmua autot
gyartanak, hétvégén pedig a gyértas sziinetel.

Mi a valoszintisége, hogy ettdl a cégtdl az tjonnan vasarolt autém lerobban az els§ hénapban?
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Mi a valoszintisége, hogy az Gj autom az elsé 6t honapban legfeljebb kétszer robban le?

o

)
)
) Mi a valdszintisége, hogy a kocsim el6szor éppen egy év mulva (a 13-dik hénapban) robban le?
)
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Varhatoan hényszor fog lerobbanni a kocsim az elsg évben? Na és mikor fog varhatéan elGszor
lerobbanni?

e) Mi a valészintsége, hogy a 2-dik év végén (a 24-dik honapban) fog az autd éppen masodszor lerob-
banni?

6. (19=14+42+3 pont) Egy konyv minden oldalan sok karakter van, minden karaktert egymastol fiiggetleniil,
kis valészintiséggel ugyan, de elgépelhetnek. Mindekézben azért minden oldalon &atlagosan lesz néhany
hiba.

a) Atlagosan hany elgépelési hiba van egy oldalon, ha tudjuk, hogy 90% annak a valészintisége, hogy
legalabb egy hiba van egy oldalon?
b) Mi annak a valoszintsége, hogy nincs hiba egy oldalon?

¢) Mi annak a valoszintisége, hogy legfeljebb 3 hiba van egy oldalon?



